



ФИНАЛ ДЛЯ ДВОИХ

РОНАЛДУ ПРОТИВ ГРИЗМАННА

Завтра в Сен-Дени в финальном матче Euro-2016 встретятся Португалия и Франция. Команды решат не только вопрос о чемпионстве, но и определят, кто из их лидеров - Криштиану Роналду или Антуан Гризманн - более достоин звания MVP турнира и «Золотого мяча» по итогам года.

Евгений ЗЫРЯНИН

В течение одного неполного месяца все устояло, на которых держался футбольный мир последние годы, да и многие вечные, зашаталось, как деревья в ураган. Лео Месси второй раз подряд проиграл финал с Аргентиной и в нагрузку к этому отчаянно получил тюремный срок. Сборная Испании снова стала заурядной командой, чьи возможности простираются не дальше выхода из группы. Выяснилось, что в Германии и Италии не осталось классных нападающих, да и воспитывать их, видимо, там разучились. Было проверено на практике и теперь доподлинно известно, что до полуфинала чемпионата Европы можно идти без единой победы в основное время или сквозь ряд соперников «Румыния - Албания - Швейцария - Ирландия - Исландия», которых еще недавно на такие турниры допускали поодиночке, максимум - по двое.

Остался последний оплот - упрямец Криштиану Роналду, чья звезда на Евро собиралась закатиться, не взойдя, а теперь сияет привычным глянцево-блестящим. Он лично избавил Португалию от позора в матче с Венгрией, дождался мину-

ты славы в битве с Хорватией и разделил ее с другом Куарежмой, его изящный подпрыгнул помог сверкнуть мальчишке Ренату Санчесу, а его многомиллионный загорелый лоб отгулял победный гол Уэльсу. Но и Криштиану во Франции сломал привычный образ: форвард больше не прима-балерина, вокруг которой усердно пляшет массовка, - он стал настоящим трудоголом, упирается в отборах, быстрее лани возвращается в оборону, своим примером зовет команду в прессинг. Роналду инвестировал все свои способности в командную игру.

Благодаря его вкладу Португалия впервые с домашнего Евро-2004 вплотную приблизилась к титулу, а сам Криштиану - к первой и, скорее всего, последней возможности в карьере стать чемпионом на уровне сборных. Его эпоха постепенно подходит к концу, и воскресный финал может стать ее венцом. Эта мысль сидит у него в голове и печенках весь нынешний Евро, и она - идеальный стимул.

А с французской стороны навстречу ему выходит новый герой футбольной Европы. Он громко заявил о себе на чемпионате мира в Бразилии, его гол вывел весной «Атлетико» в финал Лиги чемпионов, и этот человек почти обеспечил себе титул лучшего бомбардира Евро. В от-

личие от стареющего Роналду он - будущее современного футбола, и финалы в его жизни наверняка еще будут. Но пока в очном споре впереди португальский уникум: битву за главный клубный еврокубок Антуан Гризманн ему полтора месяца назад проиграл. Точнее, не выиграл. И вот вторая серия дуэли.

За Гризманна в ней преимущество своего поля, оглушительная поддержка трибуны и молодецкий задор одухотворенной французской команды. За Роналду - гигантский опыт финальных сражений и строгая португальская тактика. А еще Криштиану прекрасно понимает, что в этом матче на кону не только чемпионский титул, но и «Золотой мяч», коллекция которых он ревностно пополняет несколько лет. Однолюбника Бэйла португалец уже от приза отодвинул. Справится ли с Гризманном?

Так получилось, что строки этого текста перевешивают в пользу Роналду. Все потому, что он старше, тяжелее и титулованнее. Он - пока еще не прошлое, а самое настоящее. Гризманн же пока - ближайшее будущее, которое становится настоящим на наших глазах. В воскресенье наступит миг, когда времена столкнутся. Тот самый миг между прошлым и будущим.

Вчера форвард, которого перевели в «Зенит-2» и грозят отстранить от сборной России после публикации скандального видео из ночного клуба в Монте-Карло, публично покаялся

Александр КОКОРИН: «ПРОСТИТЕ МЕНЯ...»

Сергей ЯРЕМЕНКО
из Санкт-Петербурга

Пресс-конференция футболиста сборной России напомнила педсовет, на котором отчитывают подростка, пойманного в школе за курением. Журналисты федеральных каналов, впервые за долгие годы приехавшие в Удельную, задавали грозные вопросы, провинившийся сбивчиво оправдывался. В середине вступительной речи Кокорин зашнуровался и замолчал секунд на десять, словно забыл плохо выученный текст...

Сожалею, что допустил ситуацию, из-за которой разгорелся скандал, - начал нападающий. - Извинюсь, перед всеми. Не оправдываюсь, скажу, что не имею отношения к та-

кому количеству шампанского и невротичной сумме, о которой говорили. И, самое главное - к тому, что мы якобы просили включить гимн России. Это полная чушь! Неправильно, что из-за вброшенного видео без фактов и доказательств на нас вешают все грехи. Понимаю, что самым фактом появления в подобном заведении мы поставили себя в глупое положение...

Даже не знаю, что еще сказать (долгая пауза)... Плохо, что это случилось после нашего неудачного выступления на Евро. Переживаю из-за этого и не снимаю с себя ответственности. Хочу попросить прощения у близких и родных, которые пережили из-за этой ситуации. Прошу прощения и у руководства клуба и сборной, у всех болельщиков.

Окончание - стр. 9

ПИОНЕРКА И ДВОЕЧНИКИ

Дмитрий ЗЕЛЕНОВ

У истории с шампанским не может быть красивого завершения, и то, что мы сейчас видим, лишь подтверждает это. Кому-то публично покаяние Кокорина, возможно, доставило чувство глубокого удовлетворения. На мой взгляд, эти извинения - обман и подмена понятий. Причем в роли обманщика здесь выступает не столько Кокорин (не исключаю, он после грозных санкций искренне сожалеет о том, что случилось), сколько система, его воспитавшая (или скорее не воспитавшая) и сделавшая такого рода вечеринки нормой жизни.

То, что конкретно этот вынос шампанского попал в интернет, не более чем стечение обстоятельств - правда, очень злободневное и неуместное для российских футболистов. Но такие случаи с участием профессиональных спортсменов

происходят каждый сезон отпусков по несколько раз. Баснословно богатый молодой человек с очень специфическим образованием и окружением не умеет развлекаться иначе. На месте Кокорина с Мамаевым могли оказаться сотни футболистов, причем из самых разных стран.

И оказываются. Круг развлечений скуден до безобразия, хотя и пышно обставлен. Россияне предпочитают гусарский кутеж, футболистов из Западной Европы в последнее время больше тянет на другое. Достаточно вспомнить оргию, устроенную игроками «Лестера» в Таиланде перед началом преддвущего сезона, или секс-шантаж Матье Вальбуэна со стороны Карима Бензема, или историю, в которую влип вратарь сборной Испании Давид де Хеа. Разбирательство по делу о соучастии в изнасиловании еще не закончено.

Не оправдывая наших гуляк, просто хочу показать, что они действуют в рамках понятий, яв-

ляющихся вполне типичными для их профессии. Мировой футбол забит большими деньгами. И деньги эти принято тратить с шиком. Желательно еще и с умом, но это, как говорится, дело индивидуальное.

Кокорин с Мамаевым ума в этой ситуации не проявили. Не подумали они и тогда, когда увидели рядом с собой десятки снимающих шампаншю смартфоном, хотя провести логическую цепочку длиной в одно звено вроде бы несложно. Оперативной реакции с их стороны и со стороны их личных пиар-агентов и пресс-атташе не последовало. Кокорину пришлось спустя два дня (слишком долго для современного медиапространства) принести извинения в худших традициях товарищеских судов. Друг его все еще думает. Возможно, молчание сейчас - не самый плохой вариант.

Вся эта история, как мне кажется, говорит об одном. Система, которая сделала такие вече-

ринки нормой, неким стандартом отдыха, с готовностью отдаст на растерзание своих детей, лишь бы не трогали ее саму. Вся дискуссия почему-то свелась к дилемме «виноваты - не виноваты», «имеют право - не имеют». Хотя очевидно, что Мамаев с Кокориным - никакие не уникумы, которые изобрели новый вид досуга, опорочивший профессию и честь российского флага. Поверьте, честь флага в этом клубе порочат в режиме non-stop.

Сейчас система прикинулась честной пионеркой, она громче других призывает двоенников к ответу. Но как только народ устанет их ко-стерить (уже устают) и переключится на что-то другое, свою маску сменит и эта многоликая дама. Двоенники, которых заставили поиграть в отличники, поднимут головы. И боязливо озираясь, вновь пойдут за гаражи раскуривать старый бычок.

Интрига дня

ПОРТУГАЛИЯ VS ФРАНЦИЯ

2.77

1.45

За команду Дидье Дешама - домашние стены, благоприятная статистика встреч с португальцами, звездный состав и бомбардирский талант Гризманна, забившего на три мяча больше ближайшего преследователя, Роналду. Неудивительно, что **Winline** отдает преимущество хозяевам турнира.

Стр. 2 - 7

ХОККЕЙ

НУЖЕН ЛИ СКА ТАКОЙ ДАЦЮК?

Волшебник, как называют бывшего нападающего «Детройта», подписал двухлетний контракт со СКА. «СЭ» рассуждает о том, сумеет ли он применить свою магию на закате карьеры.

Михаил ЗИСЛИС

Из возвращения Павла Дацюка на родину могла получиться красивая история на все времена. В том случае, если бы он перешел в «Автомобилист» и на закате карьеры отдал небольшую дань родному Екатеринбургскому клубу. К сожалению, как показывает опыт, применительно к России такое почти невозможно. И это вызывает определенную грусть. Осуждать самого хоккеиста за принятое решение - бессмысленно. У Волшебника, как его прозвали в НХЛ, могло быть сто причин отправиться в Санкт-Петербург.

Финансовая только одна из них, тем более что за предыдущую карьеру он достаточно заработал, что-

бы в будущем чувствовать себя спокойно. По информации «СЭ», контракт Дацюка со СКА сильно уступает цифрам, фигурирующим в североамериканских СМИ (500 миллионов рублей за два года контракта. - Прим. «СЭ»), хотя при этом центрфорвард все равно станет одним из самых высокооплачиваемых игроков КХЛ. Его достижения, уровень мастерства, готовность играть на партнеров, авторитет в раздевалке и покладистый характер - свои деньги он, полагаю руку на сердце, заслужил.

Окончание - стр. 11

Вчера. Санкт-Петербург. Геннадий ТИМЧЕНКО, Павел ДАЦЮК и Роман РОТЕНБЕРГ (слева направо).

